

«Περαίωση» για τη... φοροδιαφυγή

ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ που παρουσίασε χθες η κυβέρνηση για τη νομιμοποίηση των αδήλων καταθέσεων και εισοδημάτων, είτε έχουν σταλεί στο εξωτερικό είτε βρίσκονται στην Ελλάδα, συνιστά στην πραγματικότητα μια περαίωση για το ξέπλυμα του «μαύρου» χρήματος. Με άλλα λόγια, με τις ρυθμίσεις που προωθούνται, αντί να καταπολεμηθεί η φοροδιαφυγή, δίνεται, αντιθέτως, η ευκαιρία στους μεγαλοφοροφυγάδες να αποκτήσουν ουσιαστικά ποινική ασυλία από την κυβέρνηση της πρώτης φοράς αριστερά.

ΕΙΝΑΙ ΦΑΝΕΡΟ ότι ο ΣΥΡΙΖΑ, από εκεί που προεκλογικά είχε σκώσει ψηλά τη σημαία της μεγάλης μάχης κατά της φοροδιαφυγής, επιλέγει τώρα να διαχειριστεί το ζήτημα με καθαρά εισπρακτικά κριτήρια και να κλείσει, με τον τρόπο αυτό, παρανομίες πολλών ετών, σε μια απεγνωσμένη προσπάθεια να μαζέψει χρήματα για τα άδεια ταμεία του κράτους. Ξεκινώντας, έτσι, με χαρακτηριστική ευκολία τα μεγάλα λόγια περί της αναγκαιότητας για φορολογική δικαιοσύνη και για πάταξη της φοροδιαφυγής με αυστηρότητα και αποτελεσματικότητα.

ΘΑ ΕΧΕΙ, ασφαλώς, ενδιαφέρον να δούμε ποια στάση θα τηρήσουν στη Βουλή όλοι αυτοί οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, οι οποίοι προεκλογικά έβαλλαν κατά πάντων, μιλώντας για μηδενική ανοχή στους φοροφυγάδες και μη δεχόμενοι μύγα στο σπαθί τους. Αναμένουμε δηλαδή να δούμε εάν θα καταψηφίσουν το νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών για τη νομιμοποίηση του ξεπλύματος «μαύρου» χρήματος, όντες συνεπείς στις προεκλογικές τους διακηρύξεις ή εάν θα επικαλεστούν διάφορες δικαιολογίες για να στηρίξουν την κυβέρνηση, δίνοντας την ψήφο τους σε διατάξεις που ευνοούν τους φοροφυγάδες.

ΚΑΙ ΑΥΤΟ μάλιστα σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία, εφόσον τελικά πάμε στη συμφωνία που διαπραγματεύονται ο κ. Τσίπρας και οι συνεργάτες του, επιφυλάσσεται πραγματική φοροκαταιγίδα για τους συνεπείς και έντιμους φορολογουμένους. Γιατί αυτοί θα κληθούν να πληρώσουν με νέους φόρους, ακόμα μεγαλύτερους, το λογαριασμό των παλιωδίων της κυβέρνησης, αλλά και της απώλειας εσόδων του κράτους από τη φοροδιαφυγή. Από τον ΕΝΦΙΑ, που διατηρείται και ενισχύεται, μέχρι την αύξηση του ΦΠΑ και την υπερφορολόγηση των Ι.Χ., τα φορολογικά μέτρα που έρχονται θα πλήξουν τους πολίτες.